Soluciones del parcial de Calculo (grupo D) (abril de 2016)

1. Sea f(x,y)= COS(HfC )2;;;) s(x-y) , £(0,0)=0. a) Desarrollar el numerador por Taylor hasta orden 2 en torno a

(0,0). b) Precisarsi f en (0,0): i) es continua, ii) tiene derivadas parciales, iii) es diferenciable.  [0.5+1 pts]

a) coszzl—é—i---- — cos(x+y)—cos(x—y)=1-2(x+y)2+ - —[1-3(x=y)2+ -] =| “2xy+0(x*+)?) |.
[=—2senxseny ]
[Mds largo derivar: fy=—s+s, fy==s=s, fxx=fyy=—c+c,queseanulanen (0,0),y fxy=-c—clgg=-2]

— 2 e — . . . .
b) f(x,x)= °052x Lot [ f(x, mx) — =2 en general] = discontinua = no diferenciable.
2x x—0 .”%01+m

f(x,0)=£(0,y)=0 [pues cos y=cos(—y) | = las parciales son ’fx(O, 0)=f,(0,0)=0 ‘ .

/( 3x+y
Sx+2y/ °

), con g€ C! de una variable. Hallar a, bR tales que ags 9z +baz

2. Sea z(x,y)= g(
[1.5 pts]

5x+2y 5x+2y

y x+y X x+y

ay-bx __, 3x+y — —
= (5x+2y)2 8 (5x+2y) = T 5x+2y)? 8 (5x+2y (5 ) = |a=2, b=-5].

(5x+2y)2 x+2y

). azx+bzy=

3. Sean f(x,y,2)=(xz,y%2xz) y c(t)=(1,¢,1-73) . a) Hallar: i) divf, ii) rotf, iii) Df, iv) Jf, v) T'(-1).
b) Si T(r)=(foc)(¢), calcular t/(~1) utilizando la regla de la cadena en R". [1+0.5+1 pts]
c) Hallar la recta tangente en (1,—1,2) a la curva dada por ¢ y otro punto en el que la tangente corta la curva.

— _ _ z 0 x _
a) i) divf=[2x+2y+z], ii) rotf=[(0,x=22,0)], iii) Df= (0 2 o) . iv) Ji=[0],

2z 0 2x
d(-1)=(0.1,-3)|.

v) ¢'(1)=(0,1,-3¢?),

_2 como vector fila].

_ 2.0 1\(0
b) c(-1)=(1,-1,2). T (-1)=Df(c(-1)) 6'(—1):(0 -2 0)(1):
4 0 2/\-3

(_3) [se suele escribir

¢) Recta tangente (si r=-1): | (1,s—1,2-3s)|. Cortaotravezsi t=s—-1, 1-3=2-3s.

— 3-3t-2=0 — t=2 [y t=—1 doble]. El otro punto es | (1,2,-7) |.

[A la derecha, el dibujo de la curva y la tangente (z=1-y3, z=—1-3y), sobre el plano x=1].

4. Sea F(x,y,z2) =x3—2yz+ e*z2. a) Hallar la ecuacién del plano tangente a F=0 en (0, 1,2).
b) Probar que F'=0 define implicitamente una z(x,y) de C I cerca de (0, 1,2) y hallar el valor de z,(0,1).
¢) Encontrar un u unitario que sea perpendicular al vector (1,0,1) y tal que D;F(0,1,2)=0. [140.5+1 pts]

1,2
a) VF= (3x2+72%, ~22,2z¢"~2y) 22 2(2,-2, 1) . Plano: (2,-2, 1)-(x, y—1,2-2)=0. z=2y-2x|.

b) FeC', F(0,1,2)=0, F,(0,1,2)=2+0 = dz(x,y) por el teorema de la funcién implicita.

3x2+z2e* _ . __Fx
012" [0 bien z,= Fz]‘

Derivando implicitamente: 3x2-2 VZx+er 22 4+2e522,=0, z, =

[Coincide con a). Mds largo es derivar z=¢e™ (y+\/ y2—x3eX ) ]
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¢) Perpendicular al vector y al gradiente en el punto es (1,0,1)x(2,-2,1)=(2,1,-2) — |u

[O resolviendo g;fzzbOJr; OCZ ;a: op @ Vector de la forma (2b, b,—2b) de médulo 9|b| ]

5. Sea h(x,y)=x—x>—xy?*. Hallar y clasificar sus puntos criticos.

hy=1-3x2-y2=0, y=+1, x=+1/V3 £1 —6x -2y 2
P Ve Y - (0£1), (£4,0). HA= ' . ‘ 4(x2-3y?).

Como en ellos el hessiano es negativo, | (0, +1) | son sillas (y en ellos & vale 0).

Los otros serdn maximos o minimos. Viendo el signo de 5y :

dibujo s
con Maple

(1/¥/3,0) | es maximo y | (—1/V3,0) | es minimo (sélo locales).




